

乱停的车火灾时要怼开 平时要拖开

近日,四川南充某小区发生火灾,4台消防车出车灭火,但在路上遇到乱停的私家车和摩托车,消防车强行通过后与两辆违停的私家车发生刮蹭。由于救援情况紧急,消防人员先行前往救援现场。

此事发生后,“撞出一条路”的消防车受到各种点赞,而私家车主则受到了舆论的谴责。除了受到谴责,这些车辆因违法停车而造成的经济损失还可能来自五个方面。首先,当地交管部门表示:那几辆违停的车各自被罚款150元,车主已到交管部门接受处罚。其次,因为不属于交通事故,所以交警部门不会出具责任认定书。在这种情况下,保险公司很可能会不予理赔,所以修车费恐怕得私家车主自己负责。再次,根据《中华人民共和国消防法》的规定,对单位占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍

安全疏散行为的,以及单位占用、堵塞、封闭消防通道,妨碍消防车通行的,责令改正,处五千元以上五万元以下罚款;个人有以上行为的,处警告或者五百元以下罚款;有以上行为,经责令改正拒不改正的,强制执行,所需费用由违法行为人承担。这也就是说,堵塞消防通道的私家车主还有可能会被消防部门处以五百元以下的罚款。

此外,正如当地消防中队负责人所说,因为私家车违停堵塞消防通道导致发生刮蹭,消防车因此受到损失,他们将保留向对方索赔的权利。最后,相关报道中提到,消防车是在多次喊话挪车无果后,才把私家车“怼开”的。这样的话,如果因火灾受损的住户有证据证明,因私家车堵路导致消防车没有在第一时间赶到,结果导致了更严重的损失,那么就可以向堵路车主提起民事诉讼,要求赔偿。

来自五个方面的经济损失看似“悲催”,但事实上乱停车的车主却应该感到庆幸——人命关天,万一消防车因私家车堵路开不进去导致救援延误而有人丧生火场,那么乱停乱放的私家车主岂不是过失致人死亡?如果后果严重,是不是涉嫌危害公共安全?

回顾以往,关于消防通道被乱停乱放车辆堵住的事情,在全国各地都曾发生过。例如江苏无锡某车间气体泄漏引发火灾之后,一辆私家车因挡住消防车道被愤怒的群众掀翻在路边;再比如同样是南充,此前某小区也发生过消防通道被堵,消防车无法驶入的情况,最后因火灾导致经济损失的住户状告物业公司,物业被判赔3.4万余元。

所以,这件后果不算严重的事情,也是在给全国的司机提了个醒:消防通道是生命通道,请务必保证

消防通道的畅通,千万不要心存侥幸占用消防通道。此外,在路上行驶也不能占用应急车道,必须把应急车道留给救护车、消防车等执行紧急公务的车辆。

与此同时,相关部门也应该认识到:与其等到紧急事件发生时再把堵路的车怼开,不如平时加大工作力度,一发现此类情况立马拖走,从而避免紧急情况发生时耽误时间。毕竟,身高马大的消防车可以把小车怼开,但如果违停的车是大车呢?如果路更窄、违停情况更严重,就算是小车也无处可怼呢?如果来的是救护车,马力不足怼不开私家车呢……俗话说未雨绸缪,为了确保紧急情况发生时救援可以及时赶到,平时就要做足工作。



本报评论员 庞岚



偶像“包装”

近日,国家广播电视总局办公厅发布关于做好暑期网络视听节目播出工作的通知。通知明确,各省级广电行政部门要督促各视听网站暑期进一步严把节目导向关、内容关,持续监测清理低俗有害节目,严防不良内容侵害青少年身心健康。

对于偶像养成类节目、社会广泛参与选拔的歌唱才艺选秀类节目,要组织专家从主题立意、价值导向、思想内涵、环节设置等方面进行严格评估,确保节目导向正确、内容健康向上方可播出,坚决遏止节目过度娱乐化和宣扬拜金享乐、急功近利等错误倾向。

不要让偶像把青少年带跑偏。
图/谢云飞

科研玉米被偷 反思的该是校方

7日下午,几名农妇悄悄摸进湖南农业大学位于浏阳的一处科研种植基地,片刻之间该基地用于科研和观测数据的玉米有30%被盗。据农大披露,被盗的玉米具有极高的科研价值,并且此事还导致个别学生的毕业论文无法完成,甚至包括一名教授投入巨大的科研攻关项目面临停滞。最终,浏阳地方政府在道歉的同时,表示要加强巡逻、杜绝类似事件再次发生。

这条新闻不由得让人想起国外一所地处贫民区的大学,上个世纪初校园内的盗窃、抢劫案件高发,一度让学校管理层和地方政府颇为头疼。临危受命的校长做出了一个让人匪夷所思的决定:打开学校的围墙,周围的居民愿意来听课就来听课,想要来借书就来借书,有什么问

题学校的老师教授必须要不厌其烦地解答。就在这个决定实施一年以后,当地社区的各类案件下降到几乎可以忽略不计,甚至有当地的居民自愿组成了巡逻队,晚上为学校看更守夜。

回过头来再来说说这起玉米被盗事件,一所掌握着先进农业技术的大学,种植着用来提高农作物产量并可以抵御病虫害的实验玉米。一件原本就应该是为农民谋取利益并且深受农民拥护和爱戴的好事,为什么会变成被当地农民盗摘并造成巨大损失的荒唐事件呢?事实上,应该反思的恰恰是农大。

试想一下,如果农业大学能够在种植实验作物的同时,利用业余时间帮助一下基地周边的农民。小到传授一些实用的农业技术,让农民可以脱贫致富;大到邀请农民一起参加实验,分享科学技术所带来的丰硕成果,让周边的农民朋友从心理上接受你,从农活中认可你,从收入上感谢你,到那时,谁还会愿意跑去偷你几根玉米?因为那时农业大学的实验基地已经不再是什么神秘的存在,而是农民眼中的一块圣地,在那块圣地上种植的,是他们对美好未来的无限希望和梦想。 辰光

大学生“钱商”低 不妨开课指导

近日,一则“400大学生借校园贷不还被告上法庭”的消息再次引发社会关注。其实近两年来,关于大学生网贷案件的负面消息频频见诸报端。轻则大学生逾期被记录不良信用,重则当事学生不堪追债,自杀身亡。

尽管国家陆续出台政策,开始重视校园贷、网络贷等问题并约束金融企业,但一些不守规矩的小额贷公司,还是忍不住去动一动大学生这块肥肉。据说,大学生的信贷规模早已经突破4000多亿。

从已经见报的各种消息来看,大学生贷款的最终用途并非全部投入创业和学习,相反更多用于购买名牌产品、旅游等消费项目上。大学生入学之日,虽然大多都已经满18周岁,在法律意义上已经成人且具备独立民事主体。但是,他们没有经济来源,没有任何自己支配的资产,贷款一旦逾期,只能向父母伸手或者进行新的贷款,拆东墙补西墙。

从频发的恶性、低级的网贷负面新闻来看,为了几百块钱、几千块钱,就能听信陌生人而自拍裸体借条、不看条款胡乱在合同上签名。学

生不仅进入到“不会花钱”的尴尬时刻,同时也出现一张借条毁所有的危机局面。在这种情况下,学校不能坐视不管。针对具体案例和普遍现象,学校是不是该反思教育的导向性,能否在主课之外,开设理财管理等风险防范的“钱商”课堂,请学校的金融专家指导学生在没有经济收入的时候如何“花钱”。这样的课程,对当下的大学生来说,显得尤为重要,也更有实际意义。 魏妮

真情回馈新老客户
《法制晚报》声明公告
优惠大酬宾
—希望新老客户相互转告—
服务电话:13381075888

广告刊登电话:13381075888

需求合作
想宣传自己的书法家 书画艺术馆、书画工作室、
画家可以联系我 画廊等也可以联系我
联系电话:13901182789 何主任

长期高价收购
—手机靓号 座机靓号—
★1390 号段 1380 号段 定制各类生日号码
★其他号段 AAAA—AAAAA 5 连号 价格实惠
132xxxx9999 1851x012345 13426316666
出售 13901396621 17610x77777 18519x88888
1750009999 17001166666 17001098888
17001097777 15911990088
联系电话:13051277777